

国家癌症中心赵方辉团队发文：2021-2047年是防控关键时期 我国有望在2047年消除宫颈癌

3月3日，在国际HPV知晓日（3月4日）和国际劳动妇女节（3月8日）之际，国家癌症中心/中国医学科学院肿瘤医院赵方辉教授团队在BMC Medicine杂志上发表了一项研究。研究证实，消除宫颈癌将是一项持续数十年的重大公共卫生行动，以一种“细水长流”，“润物无声”的方式消除宫颈癌是我国的最佳选择。只要我国从2021年（即第一个“100年目标”时）开始沿着该路径前行，便可在2047年（即第2个“100年目标”之前）实现消除宫颈癌的目标。（BMC Med）



本研究发现，为了实现消除宫颈癌的目标，中国需要在2021-2035年间增加对宫颈癌预防的投资，并提高投资的使用效率。不论是从卫生经济学、还是从公共卫生服务的角

度来看，这种投资都是值得的，因为与维持现状相比，它将在2021-2100年为中国节省约7000亿元的经济支出，且多挽救1.16亿的质量调整寿命年，并额外避免约751万

宫颈癌新发病例和253万宫颈癌死亡病例。宫颈癌是一种可防可治的癌症，通过接种HPV疫苗、进行宫颈癌筛查可以有效地预防，甚至可以消除宫颈癌。2020

年世界卫生大会批准通过了WHO制定的《加速消除宫颈癌全球战略》，我国表示将全力支持该战略，以加速消除宫颈癌的进程。

目前，我国约有1/3的女性参加过宫颈癌筛查，并有约1000万女性自费接种了HPV疫苗。但是，我国宫颈癌发病率正在以超过10%的年均增速快速增长。

以目前的状况来看，我国尚未遏制宫颈癌快速增长的趋势，实现消除宫颈癌目标的难度之大可想而知。这也显示出我国宫颈癌防控力度仍需加强，尤其是在HPV疫苗人群

接种方面。

2020年全国两会上，于鲁明等多位代表委员提交建议和提案，呼吁尽快实现我国适龄女孩HPV疫苗国家免疫规划。近期，国家卫生健康委公开了对相关建议、提案的答复，称“在科学论证的基础上，对HPV疫苗接种纳入国家免疫规划进行统筹研究”。这一表态也传达了比以往更为积极的信号。



阅读微信原文
扫一扫

● 感染

新冠疫情暴发期间武汉以外地区总体死亡率未增加

近日，中国疾控中心慢病所发表重磅疫情监测文章，报道了根据中国居民死亡登记数据得出的2020年疫情期间武汉市人口全因死亡率变化。结果显示，2020年武汉市人口死亡人数同比增加56%，死亡增加主要来源于肺炎。（BMJ.2月24日在线版）

研究显示，2020年1-3月国家疾病监测网（DSP）登记了580819例死亡。其中武汉市人口死亡人数同比增加56%（RR=1.56），死亡增加主要来源于肺炎。其中肺炎死亡人数增加了8倍（275例/10万人与33例/10万人）。而心血管

疾病死亡人数略有增加（408例/10万人与316例/10万人）。糖尿病死亡人数也有所增加（46例/10万人与25例/10万人）。武汉市死亡人数同比增加5954人，其中4573人死于肺炎。

湖北省武汉之外的其他地区死于肺炎（非新冠肺炎）和其他呼吸系统疾病人数比预期下降28%和23%，但差异无统计学意义。湖北以外地区（583个DSP区域），观察到总人口死亡率低于预期死亡率（675/10万人与715/10万人），其中肺炎、慢性呼吸道疾病和道路交通事故死亡人数均显著下降。

● 肾内

布洛芬增加儿童急性肾损伤风险

近日，我国一项纳入5万余名儿童的研究显示，布洛芬在住院儿童广泛使用，并与急性肾损伤（AKI）风险增加有关。研究提示，在使用布洛芬时，需慎重并密切监测儿童的肾功能。（JAMA Netw Open.3月1日在线版）

结果显示，11.0%住院儿童患者中使用布洛芬，6.9%发展为医院获得性AKI。调整混杂因素后，结果显示，使用布洛芬可增加医院获得性AKI发病风险（HR=1.23）。

与患有慢性肾脏疾病者相比，使用布洛芬者患AKI风险更大（HR=2.31与1.19），尤其是年龄较大或需要重症监护者。剂量反应分析显示，布洛芬使用剂量与医院获得性AKI风险呈正相关。

● 神内

颈动脉狭窄越重 卒中风险越高

近日，一项研究显示，有颈动脉狭窄者，5年后同侧卒中风险随着颈动脉狭窄程度的增加而增加。其中，狭窄程度为70%-99%者同侧卒中风险更高。（Lancet Neurol.3月1日在线版）

研究显示，有颈动脉

狭窄者，5年后同侧卒中风险随着颈动脉狭窄程度的增加而增加。其中，狭窄程度为70%-99%者比狭窄程度为50%-69%者5年后发生同侧卒中风险更高（11.3%与0）。同样，与狭窄程度为50-79%者相比，

狭窄程度为80%-99%者5年后发生同侧卒中的风险也明显更高（18.3与1.0%）。系统综述提示，卒中风险与同侧颈动脉狭窄程度呈线性相关。70%-99%狭窄者比50%-69%狭窄者卒中风险高110%。

● 一句话新闻

近日，西安交通大学第二附属医院研究者进行的研究提示，工作日晚睡或晚起，即晚上11点后睡觉，或早上8点后起床，慢性心衰风险均显著增加。（J Am Heart Assoc.3月4日在线版）

近日，一项纳入约200万成人的研究表明，与每天食用2份水果和蔬菜者相比，每天食用5份水果和蔬菜可使全因死亡风险降低13%，心血管病风险降低12%，癌症死亡风险降低10%，呼吸系统疾病死亡风险降低35%。（Circulation.3月1日在线版）

本版编译
融媒体记者 李唯唯



腰痛宁胶囊
Yaotongning Jiaonang

颈复康药业集团有限公司

功能主治：消肿止痛、疏散寒邪，温经通络。用于寒湿瘀阻经络所致腰椎间盘突出症、坐骨神经痛、腰肌劳损、腰肌纤维炎、风湿性关节炎、症见腰腿痛、关节痛及肢体活动受限者。

禁忌：(1) 孕妇及儿童禁用
 (2) 风湿热体温 37.5℃以上应慎用或采用其它抗风湿治疗，合并高血压 23/13Kpa(170/100mmHg) 不宜应用。
 (3) 脑溢血后遗症及脑血栓形成的后遗症偏瘫患者试服时遵医嘱。
 (4) 对本品或组方成分过敏的患者慎用。(5) 注意癫痫患者忌服。

不良反应：监测数据显示：恶心、呕吐、胃腹胀痛、腹泻、皮疹、瘙痒、头晕、头痛、失眠、口舌麻木、心悸、血压升高、潮红等；过敏反应如发热、胸闷等。



国药准字Z13020898
 冀药广审(文)第250420-01012号
 本广告仅供医学药学专业人士阅读

颈复康药业集团有限公司
 腰痛宁健康咨询热线: 400 616 4488 800 803 4234